TeAeoTEG — OpIOHOI KAl TUNoAGyio

TeAeoThG avadeATa (Del operator), Vi V
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Av f , g ival BaBuwTEG oUVAPTNOEIC TWV AVEEAPTNTWV HETABANTWYV X, Y, Z
TOTE KaAoupe KAion (gradf) Tou f:
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V(fg) = fVa+gVf

Av v gival dlavuopaTikn ouvapTnon Twv aveEapTnTwy PNETABANTWYV X, Y, Z TOTE
kaAoUpe divo AnGKAION ToU v

. . Ou, Ov v F
divi=—"+ 24+ 2=V -7

dr dy 0Oz

grad f = k=Vf

Av v gival d1avuopaTikn ouvapTnon Twv aveEapTnTwy PNETABANTWV X, Y, Z TOTE
kaAoUue curl v ( 1) rot v) NMEPICTPOPR TOU v
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Av u €ival diIavuopaTIKh ouvapTnon Twv aveEdpTnTwy YETABANTWV X, Y, Z TOTE
VX (@xT)=aV -T—aV- i+ (7-V)i—(d-V)o

O TeAeoTRG TOU Laplace A 1) V2 opileTal wg



Mpa&eig, I810TNTEG

Av A cival diavuopaTikn ocuvapTtnon kai f, g gival BaBuwTEC OUVAPTAOEIC TWV
aveEapTnTwyV PNETABANTOV X, Y, Z TOTE:

divgrad f = V- (Vf) = V*f = Af

curl grad f =V X (Vf) =0 1 nepiorpoer tne khiogwc Tou f gival
MNOEV.

divewrl A=V - (VxA)=10

, N andkAion TnG NEPIOTPOPNC Tou A €ival
MNOEV.

curlcurl A =V x (VxA)=V(V-A) - VA
Afg=fAg+2Vf-Vg+gAf



